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Firenze - Fortezza da Basso, 2-4 aprile 2004

Oggetto: “Terra Futura” – Mostra-Convegno Internazionale delle buone pratiche di sostenibilità. Firenze, Fortezza da Basso, 1-4 aprile 2004 (1° edizione).
Nell’era della globalizzazione, la gran parte dell'umanità affronta una situazione  difficile in cui le problematiche ambientali sono sempre più determinanti e gli equilibri socioeconomici sempre più precari.
Dall’obiettivo comune di garantire un futuro al nostro pianeta - e di farlo insieme -, nasce l’idea di “Terra Futura”, un evento internazionale che intende rappresentare una prima concreta occasione di confronto trasversale tra le “buone prassi” di sostenibilità avviate in tutti i campi: la vita quotidiana, le relazioni sociali, il sistema economico, le pratiche di governo...
“Terra Futura”, che si svolgerà a Firenze, alla Fortezza da Basso, dal 1 al 4 aprile 2004 (1° edizione), sarà la prima grande mostra-convegno per presentare e promuovere tutte le iniziative che già sperimentano e utilizzano modelli di governo, di relazioni e reti sociali, di consumo, di produzione, di finanza e di commercio sostenibili: idee virtuose che, se adottate e diffuse, contribuirebbero a garantire la salvaguardia dell’ambiente e la tutela dei diritti delle persone e dei popoli. Cinque le aree tematiche fondamentali: abitare, produrre, coltivare, agire, governare. 

Promossa da Banca Etica,  Fondazione culturale Responsabilità Etica, Consorzio Etimos, Etica SGR (Società Gestione Risparmio) e Adescoop-Agenzia dell’Economia Sociale, in collaborazione con la Regione Toscana, “Terra Futura” sta fin da ora raccogliendo importanti consensi e apprezzamenti.

La manifestazione, allestita su un’ampia area attrezzata, prevede un calendario intenso e articolato di appuntamenti (convegni, dibattiti, workshop, momenti di animazione e spettacolo) e una rassegna espositiva dei più significativi e innovativi progetti e servizi presentati da associazioni e organizzazioni non profit, fondazioni, enti ed istituzioni, aziende pubbliche e private,... 

All’interno della manifestazione, si terrà inoltre ENCORE, la Conferenza delle Regioni Europee sull’Ambiente, promossa dalla Regione Toscana, dedicata alle politiche di cooperazione tra gli Assessorati all’Ambiente con la partecipazione di oltre 100 regioni d’Europa.

“Terra Futura” è un evento rivolto agli “addetti ai lavori”, ma anche a tutti i cittadini, uomini e donne, interessati e sensibili ai temi delle pratiche sostenibili.

Partecipare a “Terra Futura” 2004 con uno spazio espositivo e un workshop potrà essere un’importante occasione per far crescere la Vs. visibilità, offrendovi insieme preziose opportunità di incontro e di scambio e nuove relazioni. 
Per la particolare natura dell’evento, sono state definite modalità personalizzate e vantaggiose agevolazioni sui costi di partecipazione.
Confidando sappiate cogliere la forza innovativa dell’evento e condividere con noi il progetto di “Terra Futura”, restiamo a disposizione per ogni ulteriore informazione.

Con i più cordiali saluti  


                                                                                 Dr.ssa Lisa Tugnolo

                                                                             Organizzazione Evento ADESCOOP
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                                                              (tel. 049/8726599 – e mail:organizzazione@terrafutura.it)

Organizzazione evento


ADESCOOP Agenzia dell'Economia Sociale scrl


Via Boscovich, 12 - 35136 Padova (PD)


tel 049 8726599 


fax 049 8726568


e-mail: organizzazione@terrafutura.it








Relazioni istituzionali e Programmazione culturale


Fondazione Culturale Responsabilità Etica


Piazza dei Ciompi, 11 – Firenze (FI)


tel. 055 26297214


fax 055 26297228


e-mail: info@terrafutura.it
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