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Provincia di Prato


BANDO PER L’AMMISSIONE DI N.20 ALLIEVI/E
L'Associazione Temporanea di Scopo “Associazione Sistemisti Linux” 

(costituita tra i seguenti soggetti: Cooperativa Scuola Lavoro Toscana, Università degli Studi di Firenze - Corso di Laurea e Diploma di Informatica, Istituto Tecnico Commerciale Paritario “S.Nicastro”, Istituto Statale di Istruzione Superiore Tecnica e Scientifica “Bertrand Russell.-Isaac Newton”, Gruppo Sesa spa di Empoli, Sdipi S.r.l.)

organizza il Progetto di Istruzione e Formazione superiore integrata (I.F.T.S.)

TECNICO SUPERIORE PER I SISTEMI E LE TECNOLOGIE INFORMATICHE

SISTEMISTA LINUX

all’interno del nuovo "Piano regionale dei corsi di Istruzione e Formazione Superiore 

(IFTS) 2003-2004" cofinanziato dal Fondo Sociale Europeo 

con Delibera G.R. n.1201 del 29 Novembre 2004, 

e in convenzione con la Provincia di Prato
IL CORSO È GRATUITO
PROFILO PROFESSIONALE: Il corso è finalizzato a formare la figura del Sistemista Linux, specializzata nella installazione, configurazione ed amministrazione di client e server Linux. Possiede una forte ed approfondita conoscenza sia dal punto di vista teorico sia pratico dell'architettura dei sistemi Linux. Sa intervenire in qualsiasi aspetto della gestione del sistema, partendo dalle abilità di base come utilizzatore del sistema stesso, alla capacità di amministrazione degli altri utenti, fino all'adattamento dei software installati. Sa configurare tutti i principali servizi web (Apache, FTPD), sia per i server destinati ad essere utilizzati in Internet per l'hosting dei siti web, sia per gestire dal punto di vista applicativo i server presenti in Intranet (DHCP, SAMBA, NIS). Ha inoltre competenze di sicurezza di rete, che gli permettono, attraverso la configurazione del firewall, di determinare e di impostare le regole di accesso al server stesso, mantenendolo sicuro agli eventuali attacchi dall'esterno, ma pienamente in grado di svolgere i compiti previsti.

DESTINATARI: 20 uomini e donne occupati, inoccupati o disoccupati, in possesso del Diploma di Scuola Media Superiore. Saranno destinati 6 posti all’utenza femminile e 2 posti a persone extracomunitarie con buona conoscenza della lingua italiana, valutata in sede di selezione.

REQUISITI DI AMMISSIONE AL CORSO: Al corso sono ammessi 20 allievi in possesso dei seguenti requisiti:

· Diploma di Scuola Media Superiore (qualsiasi indirizzo)
· Non aver superato il 30° anno di età, al momento della data di scadenza della presentazione della domanda di ammissione, per gli inoccupati e i disoccupati e il 35° anno di età per gli occupati.
· conoscenze di base della lingua inglese che saranno comunque valutate in sede di test di ammissione
· (per gli extracomunitari: buona conoscenza della lingua italiana, che sarà valutata in sede di test di ammissione)

AMMISSIONE AL CORSO: Per l’ammissione al corso è prevista una selezione basata sul superamento di un test attitudinale tendente ad accertare le capacità logico-deduttive e un test di inglese, tendente ad accertare la conoscenza di base della lingua inglese. Dalla valutazione del test attitudinale verrà selezionata una rosa di candidati che accederanno alla seconda prova di selezione, ossia un colloquio individuale. Per le persone extracomunitarie sarà somministrato un test di lingua italiana, il superamento del quale permetterà l’accesso alle prove di selezione ordinarie.

La prima prova di ammissione (test attitudinali) si svolgerà il giorno 2 Maggio 2005 alle ore 15.00 presso l’Istituto Tecnico Commerciale “S.Nicastro”, Via Traversa Pistoiese 2, Prato. I candidati dovranno presentarsi con un documento di identità. L'elenco degli allievi che avranno superato la prova scritta verrà pubblicato  sul sito Internet: www.csltoscana.net. I colloqui individuali si terranno nei giorni 4, 5 e 6 Maggio. I risultati definitivi per l’ammissione al corso verranno resi pubblici il 9 Maggio, l’elenco definitivo degli allievi ammessi al corso verrà pubblicato sul sito internet: www.csltoscana.net.
FREQUENZA: La frequenza al corso è obbligatoria. Chi supera il 20% di assenze non potrà sostenere l’esame finale per il rilascio della qualifica.

DURATA DEL CORSO: Il corso ha una durata complessiva di 1200 ore ed  è così suddiviso: 830 ore di  lezioni in aula, 370 ore di stage aziendale.

SEDE DEL CORSO: Le lezioni si volgeranno presso: 

· Università degli Studi di Firenze, Dipartimento di Sistemi e Informatica – Via Cisalpino 11 – Firenze

· Istituto Tecnico Commerciale “S.Nicastro” Via Traversa Pistoiese 2, Prato

ORGANIZZAZIONE DIDATTICA: Le lezioni in aula sono strutturate in 14 moduli didattici della durata complessiva di 830 ore. Le lezioni teoriche e il laboratorio saranno condotte da esperti dei vari settori e saranno arricchite da visite didattiche presso aziende e manifestazioni fieristiche. 

Stage: Nella fase conclusiva del corso è previsto uno stage della durata complessiva di 370 ore, da svolgersi presso aziende del settore informatico. Durante lo stage verrà rispettato l’orario aziendale.

CONTENUTI: Informatica di base, Introduzione alla programmazione, Lingua inglese, Linguaggi di programmazione, Sistemi operativi, Architettura degli elaboratori, Reti di calcolatori, Il Sistema operativo Linux, Amministrazione del Sistema Operativo Linux, Architettura del Sistema Operativo Linux, Gestione dei processi di rete, Sicurezza delle reti, Competenze relazionali e comunicative, Pari opportunità, Diritto del Lavoro, Sicurezza sul Lavoro.

ORARIO DELLE LEZIONI:

  
Lunedì

9.30-13.30







Martedì

9.30-13.30 / 14.30 – 18.30







Mercoledì
9.30-13.30







Giovedì

9.30-13.30 / 14.30 – 18.30





Venerdì

9.30 – 13.30

ARTICOLAZIONE DEL CORSO: 


I periodo di lezioni:
16/05/2005 - 20/07/2005 







II periodo di lezioni:
07/09/2005 - 23/12/2003







III periodo di lezioni:
09/01/2006 - 13/02/2006







Stage aziendale

01/03/2006 - 30/06/2006







Esami finali:

Luglio 2006 o Settembre 2006

MODALITÀ DI ISCRIZIONE: La domanda di iscrizione sarà disponibile presso la Cooperativa Scuola Lavoro Toscana  Via di Peretola 86 - 50145 Firenze, sul sito Internet www.csltoscana.net, presso il Centro per l’Impiego di Prato via Valentini,7 59100 Prato, oppure presso l’Istituto Tecnico Commerciale Paritario “S.Nicastro” - via Traversa Pistoiese, n° 2 - Tobbiana (PO). Alla domanda di iscrizione va allegata un'autocertificazione contenente il possesso del Diploma di Scuola Media Superiore e contenente anche la dichiarazione sul proprio stato occupazionale, inoltre dovrà essere allegato il curriculum vitae e una foto tessera. La documentazione per l'iscrizione dovrà pervenire entro il giorno 28 Aprile 2004 alle ore 18.00 presso la Cooperativa Scuola Lavoro Toscana , presso il Centro per l’Impiego di Prato (orario: lunedì-giovedì 14.30-18.30, martedì-mercoledì 9.30-12.30), oppure presso l’Istituto Tecnico Commerciale Paritario “S.Nicastro”di Prato, e potrà essere consegnata a mano oppure inviata per raccomandata con ricevuta di ritorno ai medesimi indirizzi (non farà fede la data del timbro postale ma quella dell'effettivo recapito).

INIZIO DEL CORSO: L’inizio del corso è previsto per il giorno 16 Maggio 2005.

ATTESTATO FINALE: Al termine del corso, previo esame finale, verrà rilasciata la “Certificazione di specializzazione IFTS”, valida a livello europeo.

Il presente bando costituisce l’unica comunicazione ufficiale.

Gli iscritti in possesso dei requisiti necessari sono automaticamente convocati

alla prima prova di selezione.
Per informazioni ed iscrizioni:
Cooperativa Scuola Lavoro Toscana, Via di Peretola 86 - 50145 Firenze

Tel. 055/30.84.48 fax. 055/34.37.250 www.csltoscana.net  - E mail: info@csltoscana.net
Centro per l’Impiego di Prato - Via Valentini, 7 - 59100 Prato - Tel. 055/521017

Ist. Tec. Com. Par. “S.Nicastro”-via Trav. Pistoiese, n° 2-Tobbiana (PO)- Tel.0574-662030
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