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COMUNE DI EMPOLI
SETTORE AFFARI GENERALI ED ISTITUZIONALI
Servizio Tecnico Amministrativo
DECRETO N. 560
OGGETTO: Concessione del piazzale del mercato ortofrutticolo - Raduno "linuxday" del 27 Ottobre 2007
 IL DIRIGENTE DEL SETTORE AFFARI GENERALI ED ISITUZIONALI

 Premesso che:

- con Atto di Giunta Comunale N° 78 del 9 Maggio 2007  è stato approvato il Disciplinare per la concessione in uso del piazzale del Mercato Ortofrutticolo; 

- con istanza datata 11/10/2007 Prot. n° 49309 è stata richiesta la concessione dell'area corrispondente alla cosiddetta "Vela" da parte del GRUPPO OPERATIVO LINUX DI EMPOLI (GOLEM), con sede ad Empoli in Via Magolo 34/P,  per lo svolgimento del "raduno", inserito nella manifestazione nazionale denominata "Linuxday" per la giornata del 27 Ottobre 2007; 







Dato atto che:

- il Concessionario ha ricevuto copia del Disciplinare ed ha preso atto delle modalità d'uso dallo stesso regolate; 

Visto l'atto di indirizzo n° 384 del 15/10/2007;

DECRETA

- la concessione in uso per il 27 Ottobre 2007, a titolo gratuito, al GRUPPO OPERATIVO LINUX DI EMPOLI (GOLEM), con sede ad Empoli in Via Magolo 34/P, dell'area corrispondente al piazzale del mercato ortofrutticolo, per lo svolgimento del "raduno", inserito nella manifestazione nazionale denominata "Linuxday"; 

- di precisare che in ottemperanza alle disposizioni di cui al Disciplinare ivi citato, il Concessionario deve provvedere al deposito presso il competente Ufficio della polizza assicurativa ed al deposito della somma di € 200 presso la Tesoreria Comunale - Cassa di Risparmio di Lucca Pisa Livorno S.p.A. - filiale di Empoli  Via F.lli Rosselli, 11/17 50053 - Empoli, o della polizza fidejussoria, informandone il Servizio comunale addetto.

Empoli, li 18/10/2007

Il Dirigente del Settore
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