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RE.cupero So.lidale

Via di Magolo 1

p.sso Mercato Ortofrutticolo

loc. Avane 50053-Empoli-Fi

tel-.057180625

e-mail:re.so@email.it

www.recuperosolidale.org
ORARIO: lunedì, mercoledì, giovedì ore 9.00-12.00


Empoli, 19 marzo 2008

ALLE ASSOCIAZIONI CHE COLLABORANO AL PROGETTO RE.SO.

OGGETTO: Solidarietà in Festa 2008

In occasione della quarta edizione di “Solidarietà in Festa” che si svolgerà il 4 Maggio p.v., Vi contattiamo, come i precedenti anni, per richiedere la Vostra disponibilità ed il Vostro appoggio a sostegno della nostra iniziativa; nello specifico chiediamo che ogni associazione si adoperi per trovare volontari che collaborino alla realizzazione della festa.

Il lavoro di coordinamento avverrà tramite le riunioni che effettueremo da ora alla data della festa; abbiamo bisogno di conoscere al più presto il numero dei volontari disponibili per decidere come fargli gestire le varie attività e assegnare i vari compiti.

Prevediamo che quest’ anno sarà necessario un numero maggiore di volontari, dato che la festa cresce ogni anno e questo richiede una maggiore organizzazione.

Considerando che la prossima riunione sarà fissata intorno alla metà di aprile, abbiamo la necessità di conoscere il numero dei volontari che parteciperanno entro il giorno 7.

In tale occasione vorremmo conoscere anche la persona delegata a partecipare agli incontri che faremo ed il recapito a cui contattarla per comunicare le date e l’ orario.

Il ricavato della festa sarà ripartito alle associazioni di riferimento di ogni comune che operano nell’ ambito dell’ assistenza a persone disagiate, se parteciperanno attivamente a questo lavoro: non ci potranno essere buoni acquisto per le associazioni che non saranno presenti a tale attività.

Fiduciosi della Vostra collaborazione, rimaniamo disponibili per ogni ulteriore chiarimento.
Distinti saluti.


Per RE.SO


M.Grazia Susini

