COMUNE DI EMPOLI  - Percorso partecipato gestione 
13 marzo ’12 - e 17.30, all’Auditorium di Palazzo Pretorio
Presenti:

Assessore Balducci
Marina Rossi (Comune di Empoli)
Mazzantini Rebekka (Comune di Empoli)
Francesco Niccolai (Associazione Ludicom)

Alice Pistoleri (Associazione Lilliput)
Irene Quercioli (Associazione Lilliput)
Ivan Cioli (CAM)

Tiziana Taraballi (Arti Distratte)

Gioele Bruscoli (Arti Distratte)

Fabio Bruscoli (Arti Distratte)

PREMESSA:

Come anticipato nella e-mail di convocazione durante l’incontro sono stati discussi i seguenti punti:
-         Sviluppi dello statuto  e definizione della gestione

-         Definizioni di progetti per l’anno 2012 nell’ambito dello scambio con l’Associazione Leopolda di Pisa 

Per quanto riguarda il secondo punto all’ordine del giorno, nell’ultimo mese si è instaurata una collaborazione con la Stazione Leopolda di Pisa aperta alle associazioni impegnate nella progettazione del nuovo Spazio Giovani di Avane, tale collaborazione si presenta anche come una preziosa occasione, per le associazioni impegnate nel percorso partecipato verso la nuova gestione, per misurarsi con una situazione di stretta collaborazione tra loro. 

La finalità principale del progetto, nato dalla sinergia con Pisa e finanziato con risorse della Regione Toscana, è promuovere un processo di aggregazione e crescita collettiva di ragazzi tra i 15 e i 25 anni (indicativi) attraverso lo svolgimento di un programma di corsi e laboratori creativi e l’organizzazione di piccoli eventi presso l’ex mercato ortofrutticolo di Empoli (se possibile, altrimenti in altri spazi della città) e la Casa della Città Leopolda di Pisa. 
A questo scopo le associazioni del percorso erano state invitate nella lettera di convocazione a presentare i proposte di corsi, preferibilmente professionalizzanti, da discutere in assemblea e da inserire nel progetto. 
All’Ufficio sono pervenute le proposte dalle seguenti associazioni: Compagnia delle Arti Distratte e Ludicom, per un totale di 4 progetti.

Definizioni di progetti per l’anno 2012 nell’ambito dello scambio con l’Associazione Leopolda di Pisa

Si è proceduto, da parte delle associazioni proponenti, all’esposizione dei seguenti progetti, di cui troverete una breve descrizione in allegato:
1. Drink smart be cool (Arti Distratte) Allegato 1

2. Progetto artigianato (Associazione Ludicom) Allegato 2
3. Progetto Nuove Tecnologie (Associazione Ludicom) Allegato 2
4. Progetto Creatività (Associazione Ludicom) Allegato 2
In seguito all’esame dei progetti, alla valutazione dei costi e delle disponibilità di risorse da destinare ai corsi (€ 18.000 circa) è stato deciso di inserire nel progetto condiviso con la Leopolda i progetti al punto 1 ed al punto 3, le associazioni proponenti dovranno dunque, nei prossimi giorni, definire in maniera più puntuale le proposte.
Le risorse della Regione Toscana, divise in pari misura tra Empoli e Pisa, saranno trasferite dalla Regione alla associazione Leopolda, che provvederà a sua volta al trasferimento alle associazioni di Empoli, per questo motivo si rende necessaria l’individuazione di un coordinatore che segua i progetti della nostra area e per il quale è previsto anche lo stanziamento di una somma forfetaria a titolo di rimborso spese.

Le associazioni presenti hanno suggerito che fosse una associazione/cooperativa terza, rispetto alle due che hanno proposto i progetti, a curare il coordinamento, chi fosse quindi interessato è invitato a comunicarlo all’ufficio, la sua candidatura sarà poi presentata in assemblea plenaria, nella quale sarà presente anche Martino Alderigi, presidente della Leopolda di Pisa.
Sviluppi dello statuto  e definizione della gestione
Le associazioni presenti approvano le modifiche apportate allo statuto così come discusse e riviste in sede di tavolo operativo, ma propongono di riaprire a tutte le associazioni del Circondario fin dal momento costitutivo dell’associazione di associazioni, senza rimandare l’adesione di associazioni con sede fuori dal Comune di Empoli all’avvenuta costituzione.
La prossima plenaria sarà inoltre dedicata alla definizione ultima dello Statuto e delle date per la formalizzazione dell’associazione con Atto Costitutivo.
Il tavolo si aggiorna in data da concordare

