Revisione 3 regolamenti 
Registro associazioni, Erogazione contributi etc.,  e Consulta delle associazioni

Sintesi dei punti salienti interessati da variazione 
REGISTRO DELLE ASSOCIAZIONI
· eliminata la revisione annuale (ex art.10 Reg. Registro). Mantenuto il rinnovo di iscrizione;
· eliminato ambito “varie” (ex art. 3 Reg. Registro; vedi art.3 Bozza);
· tra i requisiti per l’iscrizione al registro esplicitata la necessità che gli atti abbiano forma pubblica e prevista la casistica  per le “associazioni di associazioni” (ex art. 4 Reg. Registro; vedi art. 4 Bozza);
· semplificate e chiarite le procedure di iscrizione e rinnovo annuale di iscrizione, con conferma della doppia modalità (cartacea e telematica) (ex art. 5 Reg. registro; vedi art 5 Bozza); 

· eliminati i riferimenti ai P.A.A.S. (ex art. 5 e 7 Reg. Registro) ;
· delineata la funzione del portale delle associazioni (ex art. 7 Reg. Registro; vedi art.7 Bozza);
· non più stabilita la cancellazione dal registro per inadempienze relative agli obblighi previsti dal Regolamento dei contributi, quali per esempio la mancata presentazione di rendiconti relativi ad un’iniziativa)  (ex art. 11 Reg. Registro; vedi art. 10 Bozza)
CONTRIBUTI, PATROCINI E PARTENERIATI

· Snellita la descrizione dell’iter, dei ruoli e delle competenze (ex art. 3 Reg. Contributi; vedi art.11 Bozza);
· Sottolineata la competenza della Giunta Comunale sui contributi di compartecipazione che non transitano dalla Commissione (vedi art.11 Bozza);
· Modificato il tenore delle incompatibilità e limiti dei contributi (ex art. 8 Reg. Contributi; vedi art.13 Bozza);
· Eliminato titolo dedicato alle Sezioni Nautiche, peraltro costituito da un solo articolo, la specificità delle quali viene evidenziata nella parte dedicata alle incompatibilità e limiti (ex art. 17 Reg. Contributi; vedi art.13, comma 6 Bozza);
· I contributi convenzionali e quelli di manutenzione non vengono più disciplinati dal presente regolamento, in quanto gli stessi possono trovare specifica applicazione in singole procedure (convenzioni tra A.C. e associazioni approvate di volta in volta  dalla G.C.) valutabili di volta in volta per singola fattispecie (ex art. 7 Reg. Contributi; vedi art.12 Bozza); 
· Disciplinate le modalità di presentazione delle richieste di contributo che prima erano relegate alla norma finale del Regolamento sul registro! (ex art. 14 Reg. Registro; vedi art. 15 Bozza);

· Eliminato lo schema tipo di disciplinare a cui fare riferimento per i contributi di compartecipazione, in relazione alle continue e diverse necessità di aggiornamento dello stesso (ex art. 10 Reg. Contributi; vedi art.16 Bozza);  

· Istituita la disciplina del partenariato (art.20 Bozza);
· Disciplinato il fatto che patrocinii e partenariati possono accompagnarsi a contributi di compartecipazione (vedi artt. 19 e 20 Bozza); 
· Previsto che il bilancio consuntivo sia  allegato anche alle richieste di contributo per iniziativa  e non solo alle richieste di contributo per funzionamento (vedi art. 16, comma 3 Bozza); 
· Nuovo articolo per evidenziare adempimenti previsti per le associazioni beneficiarie di contributi per iniziative, quali ad esempio quelli relativi alla pubblicità  (ex art. 2 comma 3 Reg. Contributi e art. 10, comma 6; vedi art.17 Bozza);
· Riviste le modalità di istruttoria e di liquidazione dei contributi (ex art. 11 Reg. Contributi; vedi art. 18 Bozza);

· La tempistica per l’istruttoria non è più assoluta ma in relazione all’approvazione del bilancio comunale di previsione, salvo la gestione delle eventuali economie (ex art. 11 Reg. Contributi; vedi art.18, comma 3);

· In attesa assunzione decisione in merito, mantenuto il Titolo dedicato alle Circoscrizioni ed anche i riferimenti alle stesse presenti in vari articoli;

· Aggiunto riferimento alla trasparenza (vedi art. 27 Bozza).
CONSULTA DELLE ASSOCIAZIONI 

· Durata delle cariche svincolata dal mandato amministrativo, che era coerente con la versione del regolamento superata al momento del passaggio in commissione consiliare, che ha modificato la natura della presidenza della Consulta da espressione dell’amministrazione a rappresentanza delle associazioni (ex art.4, comma 2 Reg. Consulta; vedi art. 29 Bozza);

· Prolungato da 15 a 20 giorni il termine per la presentazione del parere sul Bilancio da parte della Consulta, equiparando così tale termine a quello previsto – ad oggi - per le Circoscrizioni dal Regolamento di Contabilità (ex art.3, comma 2 Reg. Consulta; vedi art.28, comma 2 Bozza);

· Eliminato il ricorso al principio del silenzio/assenso nell’espressione del parere sul bilancio di previsione.  L’astensione non è equiparata in linea generale ad un assenso e non pregiudica l’iter procedimentale della proposta qualunque essa sia. Il principio del silenzio assenso è invocato e trova applicazione nei rapporti tra soggetti burocratici non politici ( conferenze dei servizi ex L.241\90 per esempio). (ex art.3, comma 2 Reg. Consulta; vedi art.28, comma 2 Bozza);
· In relazione all’alto numero delle associazioni iscritte al registro (262), la mancata adesione alla Consulta attraverso la designazione da parte delle associazioni dei rappresentanti viene equiparata all’esplicita rinuncia scritta, consentendo di limitare il novero degli aventi diritto alle sole associazioni effettivamente interessate, per non rischiare altrimenti di inficiare la validità di tutte le sedute e specialmente di quelle indette per l’elezione dei rappresentanti, che necessitano della presenza dei 2/3 degli aventi diritto (ex art. art 5, comma 1 Reg. Consulta; vedi art.30 comma1 Bozza);

· Eliminata la revisione semestrale dei componenti della Consulta, in quanto grazie alla gestione telematica viene monitorato in tempo reale il diritto alla partecipazione da parte delle associazioni, con rifermento sia al mantenimento dei requisiti che alle istanze di adesione (ex art.5, comma 1 Reg. Consulta; vedi art. 30, comma Bozza);

· Prevista la possibilità per le associazioni cancellate dal registro esclusivamente per non avere presentato richiesta di rinnovo annuale di iscrizione al registro comunale, di partecipare ai lavori della Consulta, subordinatamente al consenso dell’Assemblea(vedi art. art.30 comma 1 Bozza).

· Viene demandata alla Consulta stessa la gestione delle assenze, riconoscendo al Presidente la facoltà (e non più l’obbligo) di richiamare le associazioni che protraggono la propria assenza (ex art. 5, comma 8 Reg. Consulta; vedi art.30 comma 8). 

· Specificato a chi spetti la convocazione della prima seduta (ex art.6, comma 1 Reg. Consulta; vedi art.31, comma 1);

· Disciplinata la presentazione delle candidature alle cariche (ex art. 6, comma 1; vedi art. 31 comma 1 Bozza);

· Il portale telematico delle associazioni viene individuato più genericamente: Insieme era il nome del portale in essere dal 2009 al 2011 (ex art. 11, comma 2 Reg. Consulta; vedi art.36, comma 2 Bozza);

· Correzione di errori e refusi, come il riferimento al comma 2 anziché  al corretto 1 all’art. 3, comma 2 del Reg. Consulta (vedi art. 28 comma 1 Bozza).

VARIAZIONI APPORTATE SU INPUT DELLA CONSULTA DELLE ASSOCIAZIONI
· Assegnazione quale ulteriore funzione quella di coordinamento e promozione delle iniziative di valorizzazione dell’associazionismo (ex art. 3, comma 1 Reg. Consulta; vedi  art. 28, comma , lett. d Bozza);

· Riconosciuta possibilità che a presenziare alle riunioni della Consulta, in caso di impedimento sia del rappresentante effettivo che del supplente, sia un ulteriore membro dell’associazione munito di delega (ex art. 5, comma 2; reg. Consulta; vedi art. 30, comma 2 Bozza); 

· Introduzione della figura di vicepresidente di Commissione Settoriale, atto a sostituire il Presidente anche nell’ambito del Comitato Esecutivo (ex art. 9, comma 2 Reg. Consulta; vedi art. 34, comma 3 e 4). 

ELEMENTI DA FOCALIZZARE IN ORDINE A POSSIBILI  ULTERIORI VARIAZIONI 
· Numero delle commissioni: 8 è in relazione al numero degli ambiti del registro (escluso “varie”). Dal registro attuale risulta che sussistono forti disuguaglianze tra il numero di associazioni afferenti ai diversi ambiti (Cultura 96; Sociale 88; Sport 35; Ambiente 18; Attività ricreative 9; Attività educative 5; Scienze 4; Turismo e tempo libero 2);
