Progetto

Realizzazione di un’aula didattica basata su tecnologie open source

Premesse.

Tra il 2008 e il 2009 è stato realizzato l’allestimento di nuove aule informatiche in ciascuna delle sette scuole media attive nel Comune di Lucca. Il progetto, realizzato grazie all’importante sostegno della Fondazione Banca del Monte, è stato coordinato dal Comune di Lucca in collaborazione con le tre direzioni didattiche del territorio.

Questa importante esperienza costituisce premessa per ulteriori occasioni di coordinamento a sostegno delle strutture scolastiche locali.

Il progetto

La scuola media si S. Maria a Colle, disponendo di una serie di personal computer  ceduti da Equitalia per rinnovamento dei propri posti di lavoro, ha l’opportunità di allestire una nuova aula informatica per i fini didattici dell’Istituto.

E’ stata quindi concordemente valutata positivamente l’opportunità di realizzare sperimentalmente un’aula basata su tecnologie open source, raccogliendo i vantaggi tecnici ed economici di questa scelta, e costituendo inoltre una realtà prototipale per analoghe realizzazioni in altri Istituti Scolastici.

Si è quindi costituito un gruppo di progetto formato dai responsabili del Sistema informativo Comunale, i rappresentanti del Linux User Group di Lucca e il responsabile dei laboratori scolastici dell’Istituto, che hanno redatto il presente progetto impegnandosi alla sua realizzazione entro l’inizio del secondo quadrimestre di questo anno scolastico.

E’ auspicabile che la realizzazione del progetto ponga le basi per ulteriori livelli di collaborazione tra i soggetti coinvolti sia nella gestione che dello sviluppo di quanto realizzato (tenendo conto dei limiti di mandato attualmente sussistenti per le figure tecniche del sistema informativo comunale).

Obiettivo

Realizzazione di un’aula didattica basata su posti di lavoro corredati di sistema operativo e prodotti open source. I posti di lavoro saranno collegati in rete tra loro, con l’aula didattica già esistente e verso internet.

Sono in obiettivo, inoltre, soluzioni idonee per la condivisione di documenti e files tra i posti di lavoro e le diverse aule didattiche, per la sicurezza di rete rispetto al collegamento ad internet e come filtro rispetto a contenuti non etici, sempre utilizzando tecnologie e strumenti open source.

Risorse tecniche:

14 Personal Computer PIV di buona configurazione (più alcuni altri recuperati da uso scolastico)

Aula Didattica già fornita di cablaggio strutturato, collegabile fisicamente all’aula già allestita ed a internet.

Collegamento ad Internet ADSL.

Programma di lavoro:

Gli interventi programmati per la realizzazione dell’obiettivo sono:

a. Scelte tecnologiche (S.O., prodotti ad uso, configurazione della rete);

b. Definizione della configurazione standard del posto di lavoro;

c. Installazione e messa in esercizio dei posti di lavoro;

d. (Realizzazione di un server per la condivisione dei documenti tra le due aule informatiche)

e. Collegamento ad Internet dell’aula didattica

f. (Realizzazione di sistemi e politiche di sicurezza e di filtro di contenuti non etici)

g. Formazione del personale addetto per la presa in carico dei sistemi.

Ruoli e Risorse:

Il progetto dovrebbe essere realizzato senza oneri economici. L’associane LuccaLUG mete a disposizione le competenze interne e l’impegno operativo necessario alla progettazione, alla configurazione dei posti di lavoro, al supporto e alla formazione finalizzata alla presa in carico dei sistemi.

Il Sistema Informativo del Comune di Lucca, a sua volta, mette a disposizione le competenze interne, in particolare nella fase di scelte tecnologiche, per le problematiche di sicurezza connesse al collegamento ad internet e, se necessario, a supporto della presa in carico dei sistemi. Sempre il Comune di Lucca avrà cura di attivare uno – due passaggi di comunicazione per l’avvio/conclusione del progetto.

Al personale scolastico coinvolto, in particolare i responsabili dei laboratori, è richiesta la partecipazione alle fasi di scelta, la copertura degli aspetti logistici (collocazioni, predisposizioni di impianto etc), ovviamente la partecipazione alla fase di formazione e presa in carico dell’aula, con l’impegno a trasmettere le necessarie conoscenze al personale docente anche successivamente interessato all’utilizzo dell’aula, ed infine la gestione operativa dei sistemi configurati.

Tempi:

Fase 1: Condivisione – entro 21.11 

Fase 2: Scelte tecnologiche e configurazione tipo: entro 1.12

Fase 3: Installazione posti di lavoro: entro 15.12

Fase 4: configurazione ed installazione server/firewall: entro 24.12

Fase 5: Formazione e consegna aula – entro 6.1.2010

I momenti di comunicazione ipotizzati dovrebbero inserirsi dopo la fase di condivisione e al termine del progetto. Sempre a chiusura del progetto, è previsto un incontro di debriefing utile alla valutazione di eventuali sviluppi successivi.

