LinuXclub
Imminente l'apertura di un nuovo spazio a Roma!!!!!

Giovedì 22 gennaio

Presentazione del progetto “LinuXclub”

e dei suoi spazi

Giovedì 22 gennaio alle ore 19.30, verrà presentato il progetto LinuXclub, la nuova concezione del club a tutti gli effetti, all'interno del quale i diversi  aspetti culturali acquistano importanza e dove l'intrattenimento diventa una scelta consapevole.

Il nome del club prende spunto dall'innovativo sistema operativo, del quale viene abbracciata anche la filosofia e l'ideologia di base che persegue le finalità di promozione e diffusione del software libero, intese come difesa della libertà di ricerca scientifica ed informatica, come diritto alla trasmissione della cultura e del sapere.
La promozione e il sostegno delle forme di economia a scopo etico e la formazione nell'arte e nella cultura in tutte le sue manifestazioni, sono infatti gli obiettivi fondamentali delle nostre attività.

Il LinuXclub di Roma vuole essere lo strumento di divulgazione della filosofia dei sistemi aperti e della condivisione delle informazioni. Un’attività caratterizzante sarà la didattica, dall'informatica ai corsi di lingua, da quelli di materie artistiche a quelli culturali,  intorno alla quale ruotano diverse iniziative: mostre, seminari, rassegne, presentazioni, dibattiti,  eventi musicali, videoproiezioni, esposizione e vendita di prodotti del commercio equo e solidale, biologici, di artigianato dal mondo, riviste informatiche e cd musicali, postazioni internet e mediateca.

Inoltre, all’interno degli spazi verrà predisposta una biglietteria ufficiale di prevendita di tutti i  maggiori eventi musicali, teatrali e culturali in genere, distribuiti su tutto il territorio nazionale.

Il LinuXclub sarà aperto tutti i giorni, domenica esclusa, dalle 09.00 alle 02.00,  a ingresso gratuito, previa associazione con una tessera annuale di 2,00 euro.

Il LinuXclub sarà suddiviso in diverse aree tematiche:

· il LinuXstore, uno spazio posizionato all'ingresso del locale, dove verrà esposta una linea di prodotti che varia dal merchandising " LinuXclub", a prodotti biologici, del commercio equo e solidale e all'artigianato del mondo;

· il LinuXcafé, aperto fin dal mattino per  colazioni e pranzi a base di prodotti biologici, nel pomeriggio diventerà prima sala da tè e tisaneria con i prodotti del commercio equo e solidale e, dalle 19.30 in poi, punto d'incontro per l' aperitivo con degustazione di cucina multietnica e cocktail bar. Attenzione: al LinuXcafé non cercate altre cole, perchè verrà servita solo ed esclusivamente Mecca Cola!!!

· Il LinuXservice, ovvero postazioni computer in rete, nei quali sarà installato il sistema operativo Linux, con programmi  liberi o open source e con i quali sarà possibile usufruire di servizi come navigazione su internet, fax, scanner, stampa laser, fotocopie;

· il LinuXvision, una biblioteca multimediale a cui i soci potranno attingere liberamente. Al suo interno troviamo guide e riviste di informatica, enciclopedie digitali, film in dvd, documentari e libri, cd musicali, con una particolare attenzione alle riviste riguardanti 

il software libero;

· il LinuXedu, spazio attrezzato con un'aula didattica e un laboratorio informatico dove verranno svolti i corsi di software libero, di lingue e di materie artistico-culturali.

Per il  mese di gennaio il  LinuXclub non avrà una programmazione fissa settimanale, ma un susseguirsi  di eventi e spettacoli che caratterizzeranno di volta in volta ogni appuntamento. 

Il LinuXclub  è 
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