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Alle
Associazione di Volontariato della Città di Vigevano
Il Lions Club Vigevano Host è onorato di accogliere a Vigevano Simona Atzori, che presenterà in prima mondiale assoluta al Teatro Cagnoni, il prossimo 8 marzo 2012 alle ore 21.00,

uno spettacolo di danza con ballerini del Teatro alla Scala di Milano  e con la collaborazione del concertista e compositore Alberto Traversi. 

Il nostro intento è rendere omaggio, con e insieme a Simona, alla Donna e al suo coraggioso ruolo nella società: l’intima tenacia che nella Donne si coniuga a un’innata eleganza si fa, da sempre, portatrice di valori vitali. 

Lo spettacolo, dal titolo Cosa ti manca per essere felice? è tratto dall’omonimo volume di Simona Atzori da poco edito per Mondadori (193 pagine, € 17,00) ed è impreziosito dalla collaborazione artistica con il concertista e compositore Alberto Traversi. 
Simona Atzori, con gli artisti e i ballerini del corpo di ballo, sarà inoltre presente a Vigevano
 il giorno 27 febbraio 2012 alle ore 17:30 presso l’Auditorium S. Dionigi, 

 per incontrare la Città di Vigevano, le Organizzazioni di Volontariato, la Stampa e a chiunque fosse interessato.
Per capire l’importanza dell’evento giova considerare che Simona Atzori ha ballato in onore del Santo Padre il Papa, e ci viene segnalata la sua presenza  alla serata del 17 febbraio p.v. al Festival della Canzone Italiana di Sanremo. 
Il Lions Club Vigevano Host è pertanto onorato di aver favorito la scelta dell’artista di portare a Vigevano le sue prime , instaurando un così bel rapporto di affetto con la nostra Città.

Siamo altrettanto lieti di invitare la Vostra Associazione all’incontro, ospiti nell’Auditorium della Fondazione di Piacenza e Vigevano, offrendo a Vigevano una così importante iniziativa culturale e sociale.
Per chi fosse interessato allo spettacolo, comunichiamo che
i biglietti possono essere acquistati, a partire da giovedì 16 febbraio 2012:

on line su : www.vivaticket.it

o al Teatro Cagnoni dal martedì al sabato dalle ore 17.00 alle ore 20.00

(Intero € 25,00; ridotto fino a 17 anni € 16,00; loggione € 12,00).
per ulteriori informazioni cliccate su http://simonaatzori.wordpress.com/
