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Provincia di Pavia

Spett. li  








Sigg. Sindaci dei COMUNI 

della provincia di Pavia




LORO INDIRIZZI 
Spett. li Presidenti delle ASSOCIAZIONI

e ORGANIZZAZIONI di VOLONTARIATO

della provincia di Pavia

LORO INDIRIZZI

Oggetto: VIII Settimana d’Azione contro il Razzismo (21-28 marzo 2012) – Giornata internazionale per l’eliminazione della discriminazione razziale, proclamata dall’ ONU. 
Azioni di sensibilizzazione.
Gent. mi, 
                 in occasione della Giornata internazionale per l’eliminazione della discriminazione razziale, l’ Ufficio Nazionale Antidiscriminazioni Razziali – UNAR -  promuove la VIII Settimana d’Azione contro il Razzismo (21 marzo 2012), in collaborazione con il sistema delle istituzioni e delle autonomie locali, delle parti sociali e della società civile. Obiettivo specifico della rete è di  sensibilizzare ed informare la popolazione in merito alle tematiche che riguardano le discriminazioni razziali, la xenofobia, l'integrazione dei cittadini stranieri  al fine di contrastare ogni forma di discriminazione.

E’ nostra ferma convinzione che la crescita civile, sociale e culturale di una comunità non possa prescindere dalla piena attuazione del principio di parità di trattamento e di non discriminazione così come sancito dall’ art. 3 della Carta Costituzionale Italiana.
E, a questo proposito, con la recente stipula del Protocollo d’ Intesa, per la promozione della parità di trattamento e la rimozione delle discriminazioni, tra Provincia di Pavia e UNAR, gli intenti politici sono stati tradotti in un percorso strutturato di azioni che, in sinergia con i soggetti pubblici e privati che vorranno concorrere, la Provincia di Pavia promuoverà nel 2012.
L’ iniziativa di informazione e di sensibilizzazione della “Giornata internazionale per l’eliminazione della discriminazione razziale s’ innesta nel piano di attività da realizzare quest’ anno.

Nel merito dei contenuti organizzativi e della tempistica, si allega una sintesi di quanto emerso nell’ incontro operativo del 28/2/2012.
Confidando nella Sua partecipazione, nelle modalità che riterrà più idonee, auspichiamo, nel contempo, di poter contare nella sua collaborazione anche per il futuro.

Cordiali saluti


Alleg. n. 1
I Dirigenti dei Settori: Dr. Antonio Sacchi, Dr. Elisabetta Pozzi.

Referente Uff. Scuola e Giovani: Dr. Cristina Maria Covini – 0382.597630– e-mail:  cristina.covini@provincia.pv.it
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