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Verbale di Assemblea del 07 marzo 2012
Svoltasi in seconda convocazione alle ore 21.00 - presenti n.  24 associati
Viene anticipata la presentazione della Associazione “i Germogli” 
Presentazione Associazione “I Germogli”: la nascita di questa associazione si colloca nell’ambito della disabilità scolare e prescolare dei bambini.   Il tutto è scaturito dall’incontro di alcuni genitori che hanno subìto l’impatto della vita con la disabilità. Non abbiamo mai incontrato nessuno, dice il referente, che avesse interesse nello sviluppo dei nostri figli e nell’investimento per loro.  Ci siamo fatti delle esperienze in questo ambito fino alla decisione di far nascere questa onlus.   Abbiamo cercato di capire dove si inceppavano i meccanismi e abbiamo fatto nostro il voler cambiare le cose.   Non vogliamo altro che far funzionare ciò che già esiste: questo il nostro obiettivo. I nostri bambini, se formati opportunamente, si introdurranno nella società in altro modo e non come “parassiti”. 

Brevi annunci:

Essere donna oggi: Elena Crosio invita a seguire la seconda edizione di “Essere Donna Oggi” in Cavallerizza il 17 e il 18 marzo. Tantissime le testimonianze di donne che si raccontano (ved. locandina allegata).
Parolisi:   “il Grillo” sarà presente il 30 e 31 marzo e il 01 aprile p.v. all’ Auditorium Mussini con “Parco Parri”.

Punto 1  

Relazione sulle attività nel 2011
Si distribuiscono copie della Relazione agli astanti e il presidente ne dà lettura.
Punto 2

Relazione Finanziaria 2011
Il Tesoriere ne dà lettura, spiegandone il contenuto. La Relazione Finanziaria 2011 è a disposizione presso la sede del Coordinamento.
A conclusione, il Presidente chiede all’Assemblea, per alzata di mano, l’approvazione delle due relazioni:  

approvate all’unanimità (nessuno astenuto; nessun voto contrario). 
Punto 3

Varie e eventuali

Bardotti (AMB), chiede quali sono  le Organizzazioni o Enti cui siamo associati.
Poi, fa notare che al CSV di Pavia, manca un candidato di Vigevano. 
Parolisi:   Abbiamo riscontrato che tra le associazioni iscritte al Coordinamento Volontariato Vigevano ce ne sono alcune non ancora iscritte al Registro Regionale del Volontariato a Pavia. Essere iscritti a quest’ultimo è molto importante perché, di diritto, si è Onlus.  Questo comporta degli obblighi (per i quali possiamo prestarvi il nostro aiuto) ma anche delle agevolazioni. 
De Candia aggiunge:  diventerà indispensabile. 
Presentazione ALLEANZA CEFALALGICI  (Al.Ce Group)
Dott. Marzia Segù  -  l’Associazione nasce nel 2010 ed è una cellula della C.I.R.N.A.  Onlus.   Prende il nome Al.Ce. perché costituita da pazienti e medici che lavorano di concerto (in alleanza) per migliorare la qualità dell’assistenza e delle informazioni per i soggetti affetti da cefalea.  Quasi in ogni provincia esiste uno sportello gestito da un medico o da un laico per dare risposte in merito. Lo sportello pavese viene gestito dalla presentatrice dell’Associazione. Lo scopo della Al.Ce  è aiutare le persone che soffrono di mal di testa.   
Presentazione CROCE VERDE 
Sig. Battista Vincenzo (vicepresidente) porta a conoscenza che la Croce Verde era nata nel 1910. Ora, rinata, ha una positiva esperienza alle spalle.  Effettua servizio di ambulanza, di emergenza, urgenza ricoveri e dimissioni da ricoveri. Si ricostituisce perché si è ritenuto che sul territorio c’è carenza di questi servizi. Non è giusto, ad esempio, che arrivi una Croce s.r.l. dalla Sicilia per coprire il territorio di Vigevano. Per ora l’organico è composto da soli volontari.  La nostra Sede è in Via Vallere a Vigevano.  Siamo a disposizione della cittadinanza. Non siamo ancora operativi del tutto, ma presto sarà tutto pronto. Si prevede l’avvio nei primi giorni del prossimo aprile.
Sig.ra Barettoni:   in questi giorni l’ambito distrettuale del Piano di Zona dovrebbe presentare i tavoli di lavoro. Quest’anno sono stati chiamati solo i rappresentanti di questi tavoli.  E chiedo:  del lavoro di questi primi incontri è arrivata qualche comunicazione al Coordinamento?  Soprattutto perché sembra che ci siano nuove linee di indirizzo.   Il Coordinamento ci relazionerà su questo?

Risponde il presidente: Vigevano è il Comune che per primo ha cominciato a muoversi.   Al primo incontro sono stati invitati i referenti del triennio appena trascorso. Per ragioni varie si sono avute delle defezioni e quindi, di conseguenza, è stato fatto un aggiornamento. 

Al secondo incontro già si è entrato nel vivo del P.d.Z.     Le nostre associate  saranno edotte  sugli sviluppi.

Comunicazioni

Domani 8 marzo, Festa della Donna.  La Direzione della Casa Circondariale di Vigevano ha organizzato, in favore della popolazione detenuta del reparto femminile, presso la sala teatro dell’Istituto, un incontro con la scrittrice Gabriella Maldifassi, autrice del libro Consommé, a conclusione di un percorso di lettura, avviato all’interno della struttura penitenziaria, al quale hanno preso parte detenute appartenenti al reparto detentivo femminile.
A questo evento è stato invitato il nostro presidente che,  considerando l’occasione, farà omaggio di mimose alle donne che saranno presenti in teatro:  detenute, personale femminile di custodia, esterne invitate.   
I prossimi eventi del Coordinamento, in successione, sono: 
17/18 marzo, Essere donna oggi - 29 aprile, Festa del Volontariato - 05 maggio Testimone del Volontariato.
Le ragioni che hanno indotto ad anticipare la Festa del volontariato sono il caldo eccessivo di maggio e la difficoltà a reperire i banchetti (e altro) occorrenti per i parecchi eventi concomitanti (stesso periodo).
E per la prima volta, la Festa del Volontariato (15^ edizione) la faremo con Vigevano è…. (anch’essa alla  15^ edizione).  Per quest’anno, è stato deciso che le Associazioni potranno accettare offerte.

Il 09 marzo al Teatro Cagnoni ci sarà la rappresentazione di:   “Fratello Clandestino”.

Associazione Famiglia e Alzheimer: il 15 aprile sarà in Piazza Ducale per la propria promozione e offriranno bomboloni, pizze, ecc. 
La Segretaria espone ai presenti l’incontro con il Sindaco e l’ass.re A.Ceffa, avuto oggi alle 17.00 in Giunta. Il Sindaco ha voluto vedere i presidenti e/o persona di riferimento di tutte le associazioni. Purtroppo per un problema di mailing list, la segreteria del Comune, non è riuscita a contattare tutte le associazioni in tempo e quindi non eravamo in tanti. In ogni caso, per mettere al corrente tutti, gli argomenti, in riassunto, hanno riguardato:
· Bilancio di previsione 2012/2013: il sindaco ha una visione positiva sull’andamento economico del Comune e prevede una ripresa, pur minima, nel 2013. Questo significherà una maggiore disponibilità anche per le associazioni di volontariato

· Piano del traffico: ha chiesto a noi tutti se abbiamo suggerimenti in merito alla viabilità della città, nel senso che noi, come volontari, come associazioni, viviamo molto la città e se abbiamo consigli, ben vengano.
· Aree libere e strutture di proprietà del Comune: esistono terreni denominati per l’appunto “Aree Libere” che, a seguito di presentazione domande / progetti, possono essere messi a disposizione. Inoltre, sempre a seguito di domande / progetti, appartamenti e/o strutture anche già dati in comodato d’uso ad altre associazioni, possono eventualmente essere dati ad altre associazioni essendo le stesse in scadenza di comodato. 

· PGT: Documento di programmazione

L’Ass.re A. Ceffa, sottolinea l’importanza di far rete e comunica la disponibilità da parte del Comune per un supporto anche in fase di progettazione. Informa che è già passato un progetto presentato da una rete di associazioni.

Tutti i presidenti e/o rappresentanti di tutte le associazioni verranno richiamati per un secondo incontro. 

Dott. Cappai: i progetti per l’abbattimento delle barriere architettoniche si hanno già nel 1982;   ma non si è fatto nulla. 

De Candia:  un po’ dispiaciuto, riferisce che non riesce a portare avanti il suo  ambizioso progetto di piantare “i mille alberi”. 
Ad Assemblea conclusa, alle Signore presenti viene offerta, dal Direttivo, la mimosa quale omaggio in occasione della Festa della Donna.
A cura della segreteria
All -  
n. 1 relazione del presidente


n. 1 locandina
1
ò sos
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