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RELAZIONE ATTIVITA’ 2011
Cenno storico 
L’idea di un coordinamento delle Associazioni di volontariato l’ha avuta a suo tempo, come sappiamo, il Dott. Cesare Molina  e, come spesso accade, nasce quasi per caso per il fortuito confluire di fattori favorevoli:    intervento su di uno stesso caso di due Associazioni diverse, senza che una sapesse dell’altra;  o, di due Associazioni che intervengono per risolvere uno stesso caso e, ancora, l’urgente intervento per risolvere un impellente caso di pertinenza pubblica.
La sua più grande preoccupazione fu, quindi, quella di rompere l’isolamento delle singole Associazioni favorendo il dialogo tra loro e con le Autorità. 

Si arriva così, ma non con immediatezza, in seno alla allora USSL 78, alla approvazione di un atto costitutivo promulgato con la delibera n. 8 del 21 febbraio 1985. 


Nasce il COORDINAMENTO VOLONTARIATO VIGEVANO.
Da subito, ne faranno parte:  ADV - AIAS - AMAR - ANFFAS - CCF - CROCE AZZURRA - MOVIMENTO PER LA VITA - SAN VINCENZO DE’ PAOLI   alle quali, qualche anno dopo, si aggiungeranno ACAT, AIDO, AISM, GAV, IL FILEREMO, OLTREMARE, SONDA, ….… CAV, AUSER, AVIS ..… in un crescente flusso di adesioni anche se alcune, nel tempo, hanno cessato la loro attività.  Ci piace ricordare che, nel corso dell’anno, abbiamo avuto altre adesioni, CREATIVAMENTE - CRI - FAVOR - IL GRILLO - LUGDUCALE ….. e siamo a quarantasette Associazioni a dicembre 2011, cui vanno aggiunti gli associati a titolo personale.
Molto è stato fatto dalle associazioni di volontariato che operano in Città e si potrebbe fare un lungo elenco ma preferiamo evitare l’elencazione delle loro azioni per non incorrere in possibili distrazioni.   Però non abbiamo dubbi nell’affermare che il volontariato, in Vigevano, gode ancora di buona salute:   è nata anche la ANFFAS a Vigevano.

Ciò, è di sprono per noi e in questo 2012, da poco avviato, non mancheranno nostre iniziative senza tralasciare quelle, ormai, tradizionali. 
E non si può nascondere la soddisfazione che la presidente di una associazione, nostra aderente da anni, è stata promossa diventando Assessore alla Cultura della Giunta Comunale di Vigevano. Le nostre felicitazioni.

 °°°°°°°°°° 
Il COORDINAMENTO VOLONTARIATO VIGEVANO (onlus) come da Statuto, ma anche per propria etica, dà un rapporto annuale ai propri Associati dell’attività svolta e una rendicontazione.
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Attività 
Sei le Assemblee ordinarie cui hanno presenziato, in numero soddisfacente, i referenti delle nostre associate e, in tutte, abbiamo goduto della presenza dei nostri associati a titolo personale.  

Nella assemblea del 19 settembre abbiamo avuto il piacere e l’onore di ospitare l’Assessore Provinciale alla coesione sociale Francesco Brendolise e il nostro vicesindaco Andrea Ceffa.
Nove le riunioni del Consiglio Direttivo alle quali, per ragioni varie, è mancata la presenza totale dei componenti in quasi tutte.

Essere donna, oggi – evento (nata, come sappiamo, da una idea della nostra Elena Crosio) che si è svolto nei giorni 18, 19, 20 marzo in collaborazione col Comune di Vigevano, pensato e attuato quale sostegno della figura femminile, per sensibilizzare il valore delle donne. 

Proseguimento, dopo il positivo inizio, della esposizione informativa delle nostre Associate con il “banchetto” nel corridoio centrale dell’Ospedale Civile di Vigevano.

Diffusione, tramite visite (di componenti il Direttivo) alle Sedi delle nostre Associate, del questionario “Conosciamoci meglio”.   Nato per annotare idee, aspettative, eventuali loro proposte e anche, per cercare di migliorare i rapporti col Coordinamento.
Patrocinio del Coordinamento agli studenti, per la loro frequentazione (stage) del reparto Pediatria dell’Ospedale e conseguente acquisizione di crediti formativi.
Incontro per il Servizio Civile avuto, su invito del Comune, con i giovani. Un corso formativo, organizzato dal Comune di Vigevano, rivolto ai giovani intenzionati a svolgere il loro periodo di Servizio Civile. Al Coordinamento il compito di far conoscere il volontariato, di illustrarne il significato, i valori.
Testimone del Volontario, serata del 16 aprile al Teatro Cagnoni.  Giunto alla quarta edizione, ha lo scopo, come sappiamo, di premiare un volontario o una associazione per una o più particolarità in cui si è distinto/a.

Collaborazione con la Facoltà di Discipline Infermieristiche dell’Azienda Ospedaliera di Pavia, Presidio di Vigevano, all’iniziativa “una giornata insieme alla scoperta del volontariato”, il volontariato organizzato nella realtà vigevanese come risorsa per l’infermiere e il cittadino. 
 
Convegno del 7 maggio all’Auditorium San Dionigi,    primo momento di un Progetto avviato dal Mo. V. I., Federazione Regionale Lombardia,  su “interventi di rete e buone prassi nella lotta alla povertà e all’esclusione sociale” (Legge Regionale 1/08 bando 2010/2011) che si è sviluppato attraverso convegni tenutisi a Varese, Mantova, Milano Bollate e quindi a Vigevano.  I convegni sono stati preceduti da una seria indagine esplorativa, condotta dall’Osservatorio regionale sull’esclusione  sociale,  sulla   povertà    reale  e   non   quella  percepita.  Comunque,  l’indagine è 
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proseguita e dal convegno, le povertà emerse e la loro origine, saranno monitorate e incluse in una banca delle buone prassi.
A Vigevano si sono attivate:  

La Società di San Vincenzo de’ Paoli con “laboratorio di fotografie” (sviluppato nel Carcere di Vigevano).
Comunità Ero Forestiero con “insegnamento L2” (corso di apprendimento della lingua italiana per gli adulti.
Comitato Locale della CRI con “impara l’ABC” (una campagna rivolta alla vita salutare, dal punto di vista sessuale) e “Campagna Idea” (che tratta di igiene, dieta, alimentazione).
Associazione Oltremare con “Nuove realtà familiari” (quali relazioni in una società multietnica?).
Cooperativa Kore con “Insieme per educare-insieme per crescere” (per i genitori degli alunni delle scuole elementari):  “Educare a colori” (riferito alla educazione degli alunni scuole elementari e medie);  “Cresco … sono” (per gli alunni delle scuole medie e i loro genitori);  “Penelope e le … altre” (rivolto agli studenti delle scuole medie superiori e loro insegnanti).
Premio “un cuore d’oro” alla Parrocchia Cuore Immacolato di Maria (Madonna Pellegrina) con la nostra presenza nella giuria, per la selezione delle proposte per l’assegnazione del premio.

Festa del Volontariato (22 maggio) che, come tema, ha ripreso quello indicato dall’Unione Europea “2011 Anno Europeo del Volontariato”.  Giornata di festa che si è svolta serenamente, anche se un sole cocente ha messo a dura prova la resistenza di ognuno.

Collaborazione (settembre) con Auser Giovani nella loro edizione del Live Voluntary che ha fatto seguito alle nostre prime edizioni.

Mostra Arte e Volontariato (29 settembre - 2 ottobre) che ha visto la presentazione di numerose opere di volontari dimostrando, ancora una volta, che “anche la creatività è un dono di sé stessi”.
Creazione del nuovo Sito del Coordinamento che, a breve, sarà riempito di informazioni.  
Campagna Vaccinale (novembre) promossa dalla A.S.L. durante la quale, nostri volontari hanno dato il loro aiuto nel servizio di distribuzione agli utenti.
Visita ai degenti (dicembre) di alcuni reparti, in particolare la Pediatria, dell’Ospedale Civile di Vigevano per gli auguri e la distribuzione di piccoli doni natalizi preparati dai nostri volontari.

Presentazione, in occasione dei saluti augurali alla nostra ultima Assemblea dell’anno, del volumetto Volontariato e Nuovo Welfare che raccoglie le relazioni degli oratori sul tema del Convegno (tenutosi all’Auditorium San Dionigi) e del grazioso calendario da scrivania per il 2012.  
….. e presenza del Coordinamento agli eventi organizzati dalle nostre associate, e non soltanto, da cui abbiamo ricevuto gentile e gradito invito.

°°°°°
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Un vivo ringraziamento alle Associazioni nostre socie che credono nel Coordinamento.

Un grazie di cuore a quanti del Direttivo che, pur con i loro impegni di lavoro e altro, hanno trovato spazi da dedicare, in totale gratuità, alle esigenze del nostro Sodalizio.  

Come pure il nostro grazie e elogio va a tutti i nostri volontari che, anche non facendo parte del direttivo, si sono prodigati con serena dedizione, e soprattutto gratuitamente, a tutti gli impegni (anche fuori piazza)  che si sono assunti portandoli alla loro eccellente definizione.
Un caro saluto a tutti.

     il presidente
(Gennaro Graziano)


Vigevano, 07 marzo 2012
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