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COMUNICATO STAMPA

Strade nuove per l’Italia

Il MoVI promuove a Roma, dall’1 al 3 giugno, un laboratorio aperto

a volontari, associazioni, reti, movimenti, società civile

per confrontarsi sul Paese e sulla responsabilità per il futuro

Roma, 16 aprile 2012

È tempo che la società civile dia vita ad alleanze inedite per realizzare un nuovo progetto di società. Da questo proposito nasce “Strade nuove per l’Italia. Profezie e responsabilità dei cittadini per ripartire dalla crisi”, il Laboratorio nazionale che il Movimento di Volontariato Italiano (MoVI) organizza a Roma, dall’1 al 3 giugno prossimi.

“Un laboratorio, non un convegno”, spiega Franco Bagnarol, presidente del MoVI, “perché nessuno ha risposte preconfezionate da presentare. Noi intendiamo proporre un momento in cui volontari, associazioni, movimenti, reti e società civile, semplici ‘cittadini inquieti’ possano confrontarsi su ciò che sta accadendo in Italia e sulle responsabilità che abbiamo per il nostro futuro. Siamo convinti che la crisi può non essere una maledizione, ma una opportunità. Vogliamo che il Laboratorio sia un’occasione autentica d’incontro tra coloro che operano per costruire comunità solidali: gruppi informali di giovani, donne, stranieri, legati a parrocchie, centri sociali, quartieri, cittadini impegnati in campagne specifiche – come quella per l’acqua pubblica o per la difesa dell’ambiente – associazioni antimafia o di solidarietà internazionale, insegnanti non arresi, educatori e associazioni educative, famiglie impegnate nel consumo critico, spezzoni marginali di movimenti politici e organizzazioni religiose, imprenditori e amministratori pubblici coraggiosi, banche legate al territorio. Insomma, le tante espressioni della bellezza del prendersi cura della comunità, che potrebbero aggregarsi su un nuovo progetto di società.”

Il laboratorio si propone come “un invito a cercare insieme, per aprire nuovi cantieri di riflessione e proposta”. È strutturato per dare ampio spazio al protagonismo dei partecipanti. Per questo l’apertura dell’evento avverrà con un “teatro forum” sul tema “Ripartire dalla crisi”. Cinque gruppi di lavoro saranno dedicati a ambiente e sostenibilità; partecipazione e politica; welfare; disuguaglianze, squilibri e legalità; dall’individuo alla comunità. È previsto anche uno spazio per “racconti e testimonianze di processi partecipativi che hanno funzionato”: Comitati civici per una nuova democrazia, Se non ora quando, il referendum sull’acqua, Banca Etica.

Interverranno, tra gli altri, Gregorio Arena, Ugo Biggeri, Gianluca Cantisani, Davide Conte, Giuseppe Cotturri, Ambrogio Dionigi, Piero Fantozzi, Tommaso Fattori, Raniero La Valle, Giorgio Marcello, Roberto Mazzini, Gino Mazzoli, Riccardo Petrella, Vincenza Pellegrino, Marianella Sclavi, Sergio Tanzarella, Paola Tavazza.

Vai al sito del MoVI per scaricare:
- il programma dell’evento

- il Manifesto

- il Documento di analisi e proposta

- la scheda di iscrizione

- le informazioni logistiche

Info:
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