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VERBALE
di Assemblea dell’  11 settembre 2012 del
Coordinamento Volontariato Vigevano
Punto 1  -  Partecipazione a Vigevano è….
Graziano dà notizie sulla manifestazione chiarendo che la Proloco metterebbe a disposizione del Coordinamento via del Popolo, se le Associazioni che ne fanno richiesta sono un numero che giustifica la locazione; altrimenti, i banchetti saranno sistemati altrove. 

Finora, dice Graziano, soltanto l’Associazione Mauro Emolo ne ha fatto richiesta.  Subito, si uniscono le Associazioni, Volontariato 45 e San Vincenzo de’ Paoli.



Altra richiesta perviene da “Gli amici del sorriso” che vorrebbero partecipare a Vigevano è…. 
Graziano precisa che non può accettarla perché non ancora nostra associata e suggerisce, quindi, di rivolgersi direttamente alla organizzatrice di Vigevano è ….
In occasione della manifestazione, alle ore 10.00, Il coro La Vetta proporrà i suoi canti dallo  scalone che da Piazza Ducale porta all’ingresso del Castello di Vigevano.

Anche “il Grillo” si esibirà proponendo un piccolo spettacolo durante la giornata.
Punto 2  -  Il Testimone del Volontariato

Parolisi annuncia che il Testimone del Volontariato avrà luogo il 29.09.2012 al Teatro Cagnoni. Ricorda che questa è la 5^ edizione e che varie associazioni hanno avuto i loro riconoscimenti. 
Come Coordinamento chiede ai presenti di contribuire con la compilazione della scheda (come indicato sulla scheda stessa); di promuovere la serata (ci saranno brochure e locandine); partecipare attivamente alla serata. Sono tutti volontari quelli che si esibiranno e quanto raccolto dal costo dei biglietti, sarà devoluto ai bambini sotto forma di materiale didattico. Così facendo si spera di creare la cultura del volontariato. 
I risultati forse non si vedranno subito, ma nel tempo. Parolisi ringrazia il Rotary per l’aiuto e, in particolare, la  Dr.ssa Rossella Buratti. 
Punto 3  -  1° Memorial Riccardo Agostini

Graziano comunica che la famiglia del Dott. Agostini ha preparato un volumetto con i suoi scritti sul volontariato e, accenna, a quanto il Dott. Agostini ha fatto per lo sport, soprattutto per il calcio giovanile quale eccellente sport aggregativo. 
A questo punto, il presidente fa intervenire Angelo Grungo, presente in assemblea, per illustrare l’evento: l’iniziativa è organizzata con finalità benefica. I proventi saranno devoluti al Vigevano Calcio che sosterrà quei tanti ragazzi che, pur avendo talento, devono rinunciare ai propri sogni non potendo affrontare le rilevanti spese per proseguire. Il torneo si svolgerà, presumibilmente, in ottobre con l’organizzazione tecnica del Vigevano Calcio. Altre realtà interessate saranno: Pool Vigevano Sport; Comune di Vigevano; Coordinamento Volontariato Vigevano e Centro Servizi Volontariato della Provincia di Pavia.  

Venerdì 14 settembre alle ore 21.00 a Palazzo Roncalli, ci sarà la presentazione del libro che poi, gli interessati potranno trovare in tutte le librerie.  Anche in questo caso, il ricavato della vendita andrà in beneficenza. Sarà destinato a una borsa di studio (di prossima istituzione) per uno studente del liceo.

Punto 4  -  Rinnovo cariche al nostro interno
A fine ottobre p.v., il mandato del Direttivo attuale avrà la sua scadenza. Lo stesso, ha stabilito che le elezioni per il rinnovo (triennale) delle cariche si svolgeranno nella serata del 24 ottobre 2012.  

Vi è stato già inviato il modulo per la candidatura il cui termine ultimo per la presentazione dello stesso è martedì 09 ottobre 2012.   Vi chiediamo di candidarvi.
E, come sempre, a tutti gli associati sarà inviata regolare convocazione della Assemblea.

Punto 5  -  Varie ed eventuali

Fondazione Casimiro Mondino ha organizzato la 2^ Giornata del Volontariato  e si svolgerà nell’Aula Berlucchi Via Mondino, 2 a Pavia sabato 15 settembre 2012 con inizio alle ore 9,00.

Gli argomenti saranno interessanti per i volontari, in particolare per quelli dediti alle malattie  del PARKINSON, ALZHEIMER, SCLEROSI MULTIPLA. 
E’ previsto l’intervento di Renato Balduzzi. 
L’invito a partecipare, è rivolto a tutti.
Anche la Caritas di Vigevano ha promosso un Convegno “Laboratorio famiglie: luogo e tempi di una genitorialità” sabato 22 settembre 2012 all’Auditorium San Dionigi, a Vigevano, dalle 8.30.

Il Prof. Giuseppe Vico ne sarà il presentatore e moderatore.
Progetto Mille Alberi per Vigevano.  Viene illustrato da De Candia. E’ un’idea nata per migliorare Vigevano cercando di renderla più piacevole e sana. Progetto basato sui princìpi del volontariato e della partecipazione attiva al Bene pubblico, si pone come integrazione all’azione della Pubblica Amministrazione nella creazione, in Vigevano, di nuovi spazi verdi;  ovvero, piantare degli alberi utilizzando quelle aree tralasciate o trascurate, già individuate, della nostra Città.  
Stiamo cercando di aggregare delle realtà Operative (Alpini, AUSER, AGESCI, Protezione Civile, Legambiente, Vigevano Sostenibile), Sostenitori (Comune, Provincia, Gruppo Forestale dello Stato, Parco del Ticino) e altri per la realizzazione di questo progetto in cui crediamo. 
A breve, sarà presentato in Comune per l’approvazione. 



Viene fatto un accenno dello Statuto da modificare di cui, ogni associato ha ricevuto copia. E’ prevista, una assemblea straordinaria il 09 ottobre p.v.    Si caldeggia la presenza di tutti per la variazione dello Statuto.
Arte e Volontariato:   per ragioni che potremmo definire tecniche,  non abbiamo avuto la possibilità di organizzarlo. Valuteremo, con la Sig.ra Ghio, l’eventuale attuazione cercando di concludere quanto prima.
Questione AUSER:  è Parolisi che rievocando i recenti fatti avvenuti all’AUSER, alla quale è stata tolta parte dell’attività affidandola alla Multiservizi, difende i valori del volontariato; e come, esempi illuminanti e positivi avvenuti negli anni abbiano dato prove valide che vanno rispettate. 
E continua rendendo nota la nostra partecipazione alla conferenza stampa dell’AUSER standole al fianco. 

Ora non ci sono più volontari, ma un’Azienda.  Certamente la nostra attenzione, riferita alle associazioni sarà sempre alta.  Difendiamo il volontariato come figura. 
La Sig.ra Daniela, dell’Associazione Angeli Colorati, interviene dicendo che hanno avuto problemi al loro interno, ma non sono stati aiutati.

De Candia risponde alla Sig.ra auspicando che si farà chiarezza sulla loro situazione, ma non possiamo intervenire perché non abbiamo l’autorità giuridica. 

Parolisi è dello stesso parere e conferma il no a un intervento diretto nell’associazione. 
Va rispettata la vostra autonomia.

A cura della segreteria

Vigevano, 13 settembre 2012
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