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Armonie di parole: 
“ Il poeta è un essere alato e sacro”
Venerdì 9 novembre 2012
sala Franzoso – Biblioteca Civica Mastronardi
ore 21
Voce recitante: Lisa Benevento
Relatrice: dott.ssa Laura Pasquino, esperta di letteratura classica

Accompagnamento musicale: Chiara Stoppani all’arpa

Questo primo incontro della trilogia “Armonie di parole” avrà come protagonista un cast tutto al femminile, proprio per sottolineare la sensibilità e l’originale interpretazione dell’armonia e dei significati della poesia greca.
Il titolo dell’incontro è una citazione tratta da Platone: nel corso della serata, saranno affrontati principalmente tre aspetti della poesia greca, attraverso la lettura di brani scelti, commentati e affiancati dall’originale e delicata musicalità dell’arpa.
ORFEO – lettura della storia di Orfeo nella versione delle Georgiche di Virgilio, oppure delle Metamorfosi di Ovidio. 

Descrizione della figura del cantore, con una sintesi delle varie vicende che lo riguardano (invenzione della cetra, morte della moglie Euridice, discesa agli Inferi). Si rifletterà anche sul valore “magico” della parola poetica che, quando è veramente tale, non solo è in grado di far presa sugli esseri umani, ma anche sulla natura in ogni sua manifestazione. 
AEDI E RAPSODI OMERICI – Dopo aver spiegato la differenza e l’etimologia dei termini aedo e rapsodo, spesso usati indifferentemente, saranno passate in rassegna alcune situazioni descritte nell’Odissea, in cui l’aedo di corte, con il suo canto, è in grado di commuovere, affascinare, confondere, persuadere e suscitare le più diverse emozioni nel pubblico che lo ascolta.

PLATONE, Ione - Breve esposizione della teoria platonica secondo cui il poeta è una “creatura divina”, che, nell’atto di comporre, non è autonomo ed indipendente, ma influenzato dal dio. In tal modo si crea un raccordo tra poesia e mito (si veda il primo personaggio descritto, Orfeo), collocando l’attività poetica in una sfera d’azione sovrumana e, praticamente, divina.
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