



ASSEMBLEA COORDINAMENTO VOLONTARIATO VIGEVANO
25 settembre 2013
Alle ore 21,00 nella sala Pertini, si tiene l’Assemblea Generale degli iscritti al Coordinamento Volontariato Vigevano.
Il Presidente, Raffaele Parolisi, passa subito la parola a Fausto Brusco il quale informa che l’Assoc. Lug Ducale ha progettato un’attività mirata ad aiutare ed informare le varie associazioni interessate ad accrescere le proprie competenze su quelli che sono i supporti informatici. Insieme al Coordinamento l’associazione culturale desiderano provare a creare dei momenti in cui gli interessati possano confrontarsi e ricevere una formazione sull’uso dei moderni ausili informatici. E’ da intendersi che non sarà un servizio commerciale e che tale attività non vuole in alcun modo entrare in conflitto con le aziende del settore operanti sul territorio. 
I volontari dell’Ug Ducale potrebbero iniziare a metà novembre, in forma gratuita, ed evidenziano la possibilità che questa attività possa anche attirare giovani (generalmente più avvezzi alle nuove tecnologie) al mondo del volontariato. 
Naturalmente  si sottolinea che i volontari dell’Ug Ducale tratteranno solo programmi di cui si possiede licenza e illustreranno altri programmi che possono essere usati legalmente e disponibili gratuitamente in rete.
I volontari dell’UG ducale informano inoltre che realizzeranno a breve la giornata mondiale Linux day (giornata di promozione di questo software libero che si chiama appunto Linux e che sostituisce i sistemi operativi tipo window). Tale evento potrebbe essere da traino per questa attività di formazione che (nei programmi) si dividerà in due parti una più aperta alla cittadinanza ed una più dedicata alle associazioni che sarà meno teorica ed un po’ più pseudo pratica.

Prende poi la parola il Presidente che ricorda come la data del 30 settembre vede tre scadenze importanti. 

· 5 X 1000:chi non si è registrato entro il 30 /06, PAGANDO UNA CIFRA DI RAVVEDIMENTO OPEROSO, POTRA’ METTERSI IN REGOLA.

· A LIVELLO COMUNALE ENTRO IL 30/09 SI DEVE PRESENTARE RICHIESTA PER ATTIVITA’ ORDINARIE O PER SPECIFICA MANIFESTAZIONE. Mantenimento dei requisiti alla Regione. Chi non è iscritto, perderà tutte le agevolazioni riservate al Volontariato.

· MANTENIMENTO DEI REQUISITI  per rimanere iscritte nel registro regionale delle associazioni di Volontariato.

La delegata, Daniela Perriccioli di Angeli Colorati spiega il suo disagio in merito alle difficoltà di trovare un ente che possa fare dei controlli più stringenti sulle attività di raccolta fondi a volte non molto chiare.

Raffaele Parolisi conferma che le difficoltà  evidenziate da Daniela effettivamente ci sono.

E’ difficile comunque far qualcosa, in primo luogo perché le Associazioni conservano la loro autonomia, e di conseguenza non è possibile mettere mano nelle loro attività a meno di una loro specifica richiesta di aiuto. In secondo luogo perché gli enti come il Coordinamento non hanno funzioni ed attribuzioni tali da poter intervenire a gamba tesa nella vita delle Associazioni, come può fare un ente giurisdizionale. E vero però che a volte le problematiche sono talmente forti  che è giusto che il coordinamento prenda posizione ad esempio negando l’iscrizione a chi non ha o non ha avuto comportamenti lineari.

In effetti nel caso specifico il Coordinamento ha rifiutato l’iscrizione all’Associazione.

Il coordinamento però propone di agire su di un altro fronte con una forte autoregolamentazione, che le associazioni iscritte potranno adottare e che preveda una comunicazione su più fronti per far si  che le persone, che vengono a contatto con le Associazioni che raccolgono fondi, possano avere alcune informazioni certe sull’associazione che si trovano di fronte.

Ad esempio si  potrebbe realizzare una specie di carta di identità che metta in risalto:

( il nome dell’Associazione;
( la forma associativa Organizzazione di Volontariato, Associazione di Promozione Sociale;
( l’anno di costituzione;
( l’ambito territoriale esempio VIGEVANO;
( l’oggetto dell’attività principale cosa si fa es. “assistenza ai diversamente abili”;
( magari una foto dei volontari o della sede o l’indirizzo.
Si  studierà tale strumento per proporlo nelle prossime assemblee.

Si esamina poi l’argomento riguardante “Il testimone del volontariato” la cui manifestazione si terrà l’8 novembre al teatro Cagnoni.
Le associazioni sono invitate a compilare la scheda, e a consegnarla entro il 15 ottobre, spiegando un avvenimento positivo, un valore positivo, un volontario che si è distinto per la sua opera positiva.

Il Coordinamento auspica che venga descritta una figura femminile che si sia distinta per la sua positività nel volontariato. 
Inoltre il Coordinamento Volontariato a piacere di informare che la manifestazione “il Testimone del Volontariato” si terrà anche a Rozzano il 30 settembre e a Civitavecchia a breve. Queste due località hanno apprezzato la nostra manifestazione ed è stato un piacere per noi concedere loro la possibilità di realizzarla nella loro città, naturalmente in forma assolutamente gratuita.
Prende poi la parola Adriana Ghio per illustrare il prossimo incontro del 2 ottobre alle ore 18:00 in via Dante con personale della UBIBANCA per il progetto ”Diamo una mano a chi dà la mano” rivolto proprio alle associazioni di volontariato.
Durante l’incontro verranno spiegati nuovi strumenti che possono essere utili alle Associazioni come, ad esempio, l’anticipo del 5x1000 ed altre ancora.
Si dovrebbe parlare a questo punto del progetto Scuole e volontariato, ma la relatrice Verena Boscolo, per un improvviso impegno non ha potuto partecipare. Invierà mail sull’argomento che diffonderemo.
Interviene quindi la delegata di Ero forestiero che, in collaborazione con Caritas, ha un progetto mirato all’ampliamento dei corsi di alfabetizzazione per stranieri anche nei comuni limitrofi, Cassolnovo, Mede, Garlasco, etc e chiede se qualcuno fosse interessato e disposto a fare un corso di formazione (19 ottobre ,3 giorni) e poi tenere corsi da gennaio a maggio. Indica la mail a cui scrivere per disponibilità. 

cristina040378@gmail.com
In seguito Michele Linsalata  interviene in merito all’Associazione “L’articolo tre vale anche per me”, nata per intervenire sul problema della questione mensa che dall’anno passato provoca l’allontanamento di oltre 400 bambini, perché i genitori non hanno pagato le relative quote per accedere al servizio mensa.

 Il delegato, inoltre afferma di aver raccolto ad oggi 6.000 euro e che ora sta rivolgendosi alle associazioni, come ha già fatto con i sindacati, per sensibilizzare la città. 
Linsalata parla della forte crisi occupazionale che ha influito sul problema rendendolo più pressante. Anche chi deve pagare la quota più bassa € 3,60 al giorno per ogni figlio, si trova a dover pagare oltre 500 euro a bambino in un anno e ciò per molte famiglie è diventato un problema. Auspica che a livello comunale cambino sistema di gestione delle debenze e che almeno permettano la rateizzazione nei pagamenti. Auser domanda come è stata distribuita la somma e se loro possono adottare tre o quattro bambini che subiscono questo disagio. Linsalata risponde che ancora non si sa bene a quanto ammonti l’arretrato di ciascuno. Certe informazioni non vengono fornite per la privacy.
In conclusione Michele Linsalata chiede un supporto alle Associazioni sia economico sia pratico per aiutare più bambini e per diffondere la propria iniziativa.
Interviene Giuliana Guidi Pancrazi invitando ad assistere all’incontro che si terrà il 5 ottobre a Milano al termine del lavoro sviluppato con il Movi sull’incontro tra generazioni.

Infine Elena Crosio invita tutti i presenti ad intervenire alla manifestazione di Cultura e Solidarietà che si terrà il 14 ottobre a Milano al Teatro Dal Verme (entrata gratuita per chi prenota) ore 20:00.
La seduta è chiusa alle ore 23,10

La segretaria                                                                Il Presidente
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Ot 1l sesso debole ¢ pi forte.

Togliamo forza alla violenzaalla paura e
allasolitudine con una telefonata.





