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Citta di Vigevano
VERSO EXPO 2015




 
         


EXPO PAVIA DAY
Vigevano, 1 Febbraio 2014

SALA DELLA CAVALLERIZZA CASTELLO DI VIGEVANO

COMUNICATO STAMPA

Il 1° Febbraio dalle ore 9.00 alle 13.00 si svolgerà a Vigevano “ExpoPaviaDay”, un evento pensato dal “Comitato Pavia Per Expo” per fare squadra tra i territori della Provincia di Pavia, con il fine di arrivare ad Expo 2015 in modo sinergico e con un progetto unitario e prestigioso.

Nella storica Cavallerizza del Castello sarà possibile confrontarsi attraverso scambi di idee, presentazione di proposte e workshop formativi a cui potranno partecipare Imprese, Enti locali, Startupper, Innovatori e appassionati. Durante l’incontro verranno presentati progetti interessanti già in essere o idee in fase di avvio.

E’ un’opportunità importante per creare collaborazioni concrete fra tutti i soggetti che parteciperanno: sono invitati Enti, Associazioni, Imprese e cittadini del territorio che possano essere interessati a questo momento di incontro e confronto, dove verranno presentati progetti e attività in atto nella provincia di Pavia.

I progetti dovranno riguardare una delle seguenti tematiche: paesaggio; non consumo di suolo; turismo sostenibile; bellezza; nuova agricoltura; enogastronomia; cultura; i nuovi imprenditori, i nuovi progetti verso Expo; le start up.

Il programma della mattinata prevede l’apertura dei lavori con l’intervento del Sindaco di Vigevano Andrea Sala, del Presidente di Riccagioia S.c.p.a. Roberto Mura, dell’Assessore del Comune di Vigevano con delega ad Expo Barbara Robecchi. Seguirà l’intervento di Isa Maggi, Comitato Pavia per Expo, e la presentazione dei progetti pervenuti.

Molti progetti sono stati inviati al Comitato Pavia per Expo: alcuni saranno presentati durante l’incontro vigevanese, altri richiedono un ulteriore approfondimento e pertanto saranno presi in considerazioni in uno dei prossimi eventi dedicati. L’obiettivo dell’Unità di Progetto “Vigevano verso Expo 2015”, in sinergia con il Comitato, è quello di dare la possibilità, a tutte le realtà interessate, di presentare proposte strutturate e di mettere in relazione idee e persone per dare un senso compiuto all'insieme delle iniziative.

Il Comitato Pavia Per Expo continuerà  a partecipare ai Tavoli tematici di Expo a Milano, con il fine di individuare spazi e opportunità, modalità di operatività e di ottenimento di contributi per i progetti pavesi.

Per la città di Vigevano ExpoPaviaDay rappresenta un passo importante per attivare il dialogo tra tutti gli attori della Provincia di Pavia, pubblici e privati.

Per informazioni e invio dei progetti:

Simona Canazza – scanazza@comune.vigevano.pv.it








