Versione originale con le modifiche
Gentile Professoressa, gentile Maestra, 
come forse già saprà l’associazione SabaziaLUG ha richiesto ed ottenuto il patrocinio ed un piccolo contributo dalla Regione Lazio (grazie al sostegno in tal senso da parte dell’On. Giuseppe Celli) per organizzare un “workshop” di 6 ore ripartite in 3 giorni (2 ore al giorno) sul mondo Open Source e su Linux/OpenOffice in particolare. 

Tale corso è rivolto ai ragazzi della IV e V elementare nonché ai ragazzi delle scuole medie.

Il corso non ha la pretesa di essere un corso di informatica (completo) ma di offrire, (permetterà) ai ragazzi che vi parteciperanno, (di avere) una prima importante panoramica sul mondo Open Source e sui prodotti “free” che questo offre. 

E’ intenzione degli organizzatori donare ad ogni partecipante un DVD auto-avviante.

( che consenta loro, di tornare a casa, I ragazzi, inserendolo (inserirlo) nel proprio PC domestico, si ritroveranno (e ritrovarsi) dopo pochi (poco dopo) istanti all’interno della stessa piattaforma che presenteremo al workshop. Un modo per dare continuità e stimolare i ragazzi ad usare l’incredibile strumento che è Linux e le sue applicazioni, tutte ovviamente gratuite !

Le sessioni (da svolgersi nelle mattine di alcuni sabati) saranno in totale tre(, due per gli studenti delle elementari): (( 1) una sessione per lo scalo , (ed) una (1) per Monte le Forche – San Francesco)(,) ed  una per le scuole medie.

Inizio della prima sessione nel mese di febbraio 2010 (da confermare).

Per coinvolgere maggiormente i ragazzi, specialmente i più piccoli, vorremmo proporre una iniziativa complementare che potrebbe essere inserita (una iniziativa che Lei potrebbe portare avanti) all’interno del normale programma didattico (che Le compete). Gradiremmo molto una sua collaborazione anche in fase organizzativa per rendere, usufruendo della sua esperienza professionale, questo corso più attraente ed interessante per i ragazzi. (per questo Le chiediamo collaborazione anche in fase organizzativa ritornandoci i suggerimenti che più riterrà opportuni). 

(L’idea che proponiamo è di seguito descritta.)
()  Un concorso di disegno rivolto ai bambini del plesso di Anguillara Scalo e dei plessi di Monte le Forche – San Francesco in cui verrà premiato il disegno più bello da una giuria composta dagli stessi alunni. Il disegno che risulterà vincitore verrà utilizzato come “sfondo” del desktop che utilizzeremo durante tutta la sessione formativa organizzata riservata ai bambini dello Scalo.

Tutti i (gli altri) disegni verranno comunque caricati nel DVD (nella distribuzione) che verrà regalato (regalata), rendendoli disponibili per la visione tramite i programmi di grafica o per l’inserimento in pagine di testo (e quindi resi disponibili per chi poi suddetta distribuzione installerà sul proprio PC).

(
·     Un concorso di disegno rivolto ai bambini dei plessi di Monte le Forche – San Francesco in cui verrà premiato il disegno più bello da una giuria composta dagli stessi alunni. Il disegno che risulterà vincitore verrà utilizzato come “sfondo” del desktop che utilizzeremo durante tutta la sessione formativa organizzata riservata ai bambini dei suddetti plessi. Tutti i (gli altri) disegni verranno comunque caricati nella distribuzione, che verrà regalata, rendendoli disponibili per la visione tramite i programmi di grafica o per l’inserimento in pagine di testo (e quindi resi disponibili per chi poi suddetta distribuzione installerà sul proprio PC).

(Tutti gli altri disegni verranno comunque caricati nella distribuzione che verrà regalata e quindi resi disponibili per chi poi suddetta distribuzione installerà sul proprio PC.)

)
Per gli alunni delle scuole medie abbiamo invece pensato ad un concorso fotografico intitolato “Io scatto a scuola”; un modo per incentivare la sensibilità ai problemi della struttura scolastica tramite l’uso della macchinetta fotografica digitale o del  telefonino (per contribuire alla risoluzione dei piccoli problemi che affliggono la struttura scolastica) oppure fotografare momenti significativi di una giornata di studio ((non saranno prese in considerazione foto offensive delle persone tanto meno foto che ritraggono il viso di compagni o compagne di scuola)). Le foto raccolte verranno pubblicate in una apposita sezione del sito www.sabazialug.org corredate del nome degli autori (di colui che l’ha realizzata). Le stesse foto verranno poi messe a disposizione degli uffici del Comune al fine di sollecitare la soluzione dei problemi (strutturali) che verranno evidenziati dalle foto.

Crediamo che questo sia un modo per coinvolgere i ragazzi in qualcosa di “ludico” e al contempo utile alla comunità rendendo un servigio di testimonianza autentica ed oggettiva della scuola e delle sue strutture.








Il Presidente della Associazione SabaziaLUG

