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Prot. n. EC/LC/223
del 11/09/2006
Gentili Amici,

siamo lieti di invitarvi a partecipare alla Community del Progetto COMUNET.

Il Progetto Equal Comunet è finalizzato a promuovere la diffusione e l’utilizzo del Software Libero e Open Source nel mondo del non profit, per creare una rete attiva e partecipata grazie alla realizzazione di una Comunità di Apprendimento e di Pratica.

Il Progetto, realizzato e sostenuto da soggetti del mondo del Terzo Settore, delle imprese, della ricerca e della formazione, è nato dalla constatazione delle difficoltà che le organizzazioni non profit, in particolare quelle di piccole dimensioni, incontrano nel dotarsi di strumenti tecnologici e telematici e nel gestirli per le proprie attività. 

Siamo convinti che il Software Libero e Open Source possa essere una risposta efficace che permetta loro di disporre di strumenti flessibili, adattabili alle specifiche esigenze degli utilizzatori, distribuibili e riutilizzabili senza limitazioni e con un significativo abbattimento dei costi. 

La filosofia di libera condivisione e collaborazione alla base del Software Libero e Open Source ci sembra inoltre in perfetta consonanza con lo spirito che caratterizza le organizzazioni del non profit.

Abbiamo quindi il piacere di invitarvi a unirvi a noi nelle discussioni sul Forum COMUNET, all’indirizzo www.equal-comunet.it/forum , dove si dibattono questioni relative ai temi del Software Libero e Open Source e del mondo del non profit, e dove potrete iscrivervi liberamente.

Crediamo che l’apporto della vostra associazione e di tutti i suoi membri sia essenziale per contribuire alla crescita e allo sviluppo della Community, e vi saremo grati se aderirete al nostro invito, partecipando con la vostra preziosa esperienza. Anche una segnalazione della Community nel vostro portale sarà senz’altro gradita.

Vi ringraziamo per l’attenzione e vi aspettiamo nel Forum.

Cordialmente,
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